# 用好"政治体检"促进标本兼治

#### -从十八届中央第十轮巡视看巡视整改成效

习近平总书记强调,把解决问题的担 子压给被巡视地区部门单位党委(党组), 明确责任,限期整改。

巡视是发现问题的"政治体检",整改 是解决问题的政治担当。巡视效果好不 好、震慑作用强不强,关键看整改。

去年下半年,十八届中央第十轮巡视 对32个单位党组织开展专项巡视,同时对 天津、江西、河南、湖北等4个省市进行"回 头看"。被巡视地方、单位党组织从讲政治 讲大局的高度切实抓好巡视整改工作,用 好中央巡视组开出的政治诊疗"药方",切 实履行责任,扎实整改问题,务求达到"治 病防病、强身健体"的效果,发挥巡视标本 兼治的战略作用。

#### 提高站位 以上率下 ——坚定不移深化政治巡视

巡视是政治巡视,整改要提升政治站

在十八届中央第十轮巡视整改中,被 巡视地方、单位党组织不断增强"四个意 识",提高政治站位和政治觉悟,把做好巡 视整改作为落实全面从严治党主体责任的 具体化。党组织主要负责同志坚决把自己 摆进去,以正视问题的自觉和刀刃内向的 勇气,以上率下带头抓整改。

财政部党组坚决把自身摆进去,成立 财政部巡视整改工作领导小组,党组书记 任组长,坚持对重要工作直接部署、重大问 题直接过问、重点环节直接协调、重要案件 直接督办。巡视情况反馈会一结束,就立 即召开部党组会议,两个月的集中整改期

简明新闻

●农业部部长韩长赋提出,我国农产 品加工业的发展目标是,到2020年加工转

●公安部印发《外国人永久居留证件

●"百名红通人员"李世乔回国投案自首

●17日上午,一辆由贵阳市开阳县发往

●俄罗斯外长拉夫罗夫17日说,俄罗

●俄罗斯民意调查机构全俄社会舆论研

●巴基斯坦军方17日说,巴基斯坦塔

(均据新华社)

瓮安县的客车发生交通事故,已造成13人死

斯希望美国不要像对叙利亚那样对朝鲜采

究中心17日公布的一份调查数据显示,逾八

利班武装的一名高级领导人已向巴安全部

土耳其总统宣布

修宪公投获通过

总统埃尔多安16日夜间宣布,执政党正义

与发展党和支持者力推的修宪草案在当天

举行的全民公投中获得通过。修宪支持者

走上街头庆祝,反对党表示公投存在不当

支持修宪草案的阵营赢得2500万张选票,

比反对阵营多出130万票。在首都安卡

拉,上万名赞成修宪的民众走上街头,庆祝

与发展党、民族行动党等表示祝贺。他在

演讲中说,土耳其对政治体制做出了历史

性的选择,未来的总统制将改变现有体制

51.2%的微弱优势取胜;在伊斯坦布尔、安卡

达若奥卢表示,修宪遭到将近一半的选民

反对,这意味着新宪法难以成为社会共 识。该党还表示,公投中存在不当行为,将 要求对至多60%的选票进行重新统计。

拉、伊兹密尔等大城市,反对修宪者居多。

埃尔多安第一时间向支持修宪的正义

根据初步计票结果,赞成修宪者以

反对修宪的共和人民党领导人克勒奇

16日晚的初步计票结果显示,土耳其

行为,要求重新统计部分选票。

修宪公投获得通过。

中的分歧和冲突。

据新华社安卡拉4月17日电 土耳其

成俄罗斯民众对当前俄美关系评价消极

化率提高到68%

便利化改革方案》

亡、6人受伤

取单边行动

队投降

内,共召开部党组会议12次、整改工作领 导小组会议5次,研究部署巡视整改工作。

天津市委常委会认真履行抓巡视整改 主体责任,市委书记承担"第一责任人"责 任。召开市委常委会巡视整改落实、剖析 黄兴国严重违纪案件专题民主生活会,聚 焦圈子文化不绝、好人主义盛行、政治生态 遭破坏等突出问题,从严从实抓好整改。

审计署党组全力抓好整改落实。建立 巡视整改跟踪督促机制,各单位每半个月 报送一次整改进展情况;分管署领导对各 单位整改情况逐件审定、倾力推进;巡视办 严格督查督办,逐项核实、逐项销号;成立 12个督导组,对全署69个单位的巡视整改 情况进行督导。

#### 突出问题 抓住重点 ——不断扩大巡视整改效果

对于巡视反馈的问题,特别是中央巡 视组指出的突出问题,被巡视地方、单位党 组织高度重视,查清"病灶",找准病因,"靶 向治疗",集中力量做好重点问题的整改。

一江西坚决肃清苏荣等人腐败案件 政治毒害,深入整治党员干部"一桌餐"吃

省委下发《关于苏荣案及涉苏荣案相 关人员违纪案处理情况及其教训警示的通 报》《关于结合苏荣案在全省开展警示教育 召开专题民主生活会的通知》《苏荣忏悔 录》,要求全省各级党组织结合召开专题民 主生活会开展警示教育。涉苏荣案件43 名省管干部已基本处理到位,移送司法机 关处理9人,纪律处分16人。

同时,针对"'一桌餐'成吃喝风的新变 种"问题,进行深入整治。组织全省各级党 政机关、国有企事业单位8698个内部食 堂、培训中心开展自查自纠,拉网式排查 "一桌餐"场所,全省排查小区4875个,查 明"一桌餐"场所160个,持续开展领导干 部出入"一桌餐"问题专项检查1590次。

国内国际新闻

——全国政协机关党组以经办企业干 净彻底脱钩为突破口,推动全面整改落实。

针对政协机关和直属单位所属及参股 的22家企业,组建7个工作专班,专司企业 撤销脱钩职责。推进企业撤销脱钩既从严 从速,又从实从细,严格依法依规,确保国 有资产不流失,妥善解决人员安置。

——国家安全监管总局党组重点解决 协会学会充当"红顶中介""靠机关吃企业" 等突出问题。

及时撤下煤炭工业协会、安全生产协 会、职业健康协会在总局办公楼前悬挂的 牌子。查处广西煤矿安全技术协会到煤矿 现场核查收钱问题,责令全部退回向煤矿 收取的费用共计129.18万元;中国索道协 会自查发现安全生产标准化评审收费问 题,责成协会立即停止收费行为并将评审 支出后的余额161.01万元全部上缴国库。

#### 建章立制 推动改革 -发挥巡视标本兼治战略作用

巡视整改不是"一阵风",巡视永远在 路上,整改也永无止境。做好巡视整改是 深化政治巡视的内在要求,也是发挥巡视 标本兼治战略作用的关键所在。

许多地方、单位党组织把解决问题和

制度建设结合起来,既落实当下改的具体 举措,也注重长久立的制度安排,破立并 举,努力形成长效管用的机制。

——公安部党委大力推进建章立制、 深化改革,着力提升人民群众获得感、满意

秉持"民心是最大的政治"理念,深化 公安改革,一系列为民便民的制度规范密 集出台,一批与群众利益息息相关的政策 措施提档加速。在制度规范建设上,突出 加强党的领导、党的建设和全面从严治党 这个中心。各单位提出拟制定、修订的182 项规章制度中,涉及党的建设、选人用人、 从严治党的占39%。

——结合巡视整改,财政部党组下大 气力推进财政"放管服"改革。

最大限度减少权力寻租空间,规范财 政权力运行。进一步下放项目审批权,从 2017年起全面取消先下达预算指标再批复 实施方案的做法。加强和改进政府采购监 督管理,完善"抓大放小"的政府采购制度 设计,政府采购审批审核数量减少40%。

——通过巡视"把脉会诊",审计署党 组全面推动依法审计。

修订《审计业务内部管理规定》等制 度,改进署内巡视、经济责任审计、廉政跟 踪检查、轮岗交流和回避等工作。成立8 个专题研究组,对审计署制度从全面从严 治党、班子队伍建设、审计权力运行、机关 内部管理、审计现场管理、审计质量控制。 履职尽责、监督执纪问责等8个方面逐项 研究清理,形成《审计署制度(2017版)》。

(据新华社北京4月17日电)



这是4月9日拍摄的白洋淀内一村庄

### 一淀芦苇一淀金——踏访雄安新区

四月的白洋淀,春风拂面,新苇吐绿。这淀芦苇,曾掩护雁翎队打鬼子,留下《小兵 张嘎》等名篇;这淀芦苇,曾是养家糊口的"摇钱苇";这淀芦苇,也曾是令人厌弃的累 赘。而雄安新区的落子,又使这淀芦苇成为"无价之宝"。





游客在白洋淀景区内观赏荷花(2014年7月6日摄)。 渔民在白洋淀水域捕鱼(2015年7月1日摄)。 新华社记者 朱旭东 摄影报道

## 韩国总统选举竞选活动正式启动

为期22天 文在寅与安哲秀为最热门两大候选人

#### 美称促朝弃核 会考虑"所有选项"

新华社首尔4月17日电 正在韩国访 问的美国副总统彭斯17日说,美方希望以 "和平手段"促使朝鲜弃核,但同时会考虑 "所有选项"。

彭斯与代行总统职权的韩国总理黄教

安当天在首尔举行联合新闻发布会。 中国外交部发言人陆慷17日表示,美 国是半岛问题最重要的当事方之一,中方 欢迎美方在和平解决半岛问题方面发挥积 极作用。陆慷还说,通过对话协商,以和平 方式实现朝鲜半岛无核化、维护半岛和平 稳定,是解决半岛问题的唯一出路,也是中 国政府一贯坚持的立场。

彭斯于16日抵达韩国,17日访问了韩 朝非军事区并在首尔分别会见黄教安及韩 国国会议长丁世均。他按计划将于18日 离开韩国,前往日本访问。

据新华社首尔4月17日电 韩

国第19届总统选举竞选活动17日正 式启动,各总统候选人将展开为期 22天的拉票大战。

韩国媒体多以季节作喻,把此 次大选称作"玫瑰大选"。记者17日 早晨在首尔街头看到,多个路口挂 起标有候选人编号的竞选横幅,有 候选人在市中心光化门广场发表竞 选宣言并与行人握手,有候选人在 拍摄竞选视频并开展拉票活动。

韩国中央选举管理委员会公布 的时间表显示,各候选人需在4月 15日至16日完成参选登记,可以在 4月17日至5月8日之间开展媒体 宣传、现场演讲等拉票活动,5月9 日为选举日。

每名候选人在竞选期间可以投入 最高509亿韩元(约合4457万美元)资 金,选举委员会将依据最终投票结果, 为达到一定得票率的候选人"报销"-定比例的竞选资金。

韩国媒体报道,共有15人登记参 加这届总统选举。候选人按相应政党 在国会席位的数量编号。五大政党 候选人共同民主党文在寅、自由韩国 党洪准杓、国民之党安哲秀、正党刘承 旼和正义党沈相奵依次为1至5号。

本届大选悬念丛生,选情胶着, 文在寅与安哲秀目前在民调支持率 上保持领先,是大选最热门的两大 候选人。

#### 韩检方以18项罪名 起诉前总统朴槿惠

据新华社首尔4月17日电 韩国检方17日决定 以18项罪名起诉前总统朴槿惠,包括涉嫌收受贿 赂、滥用职权、强迫企业出资等。朴槿惠将成为韩国 历史上第三名因涉嫌贪腐受到法院审判的前总统。

检方指控朴槿惠与其好友崔顺实涉嫌合谋收受 贿赂,包括从三星和乐天等大企业收受368亿韩元 (1135韩元约合1美元)贿赂,以及向SK集团索贿89 亿韩元等。据韩国媒体统计,检方在对朴槿惠起诉

书中所列涉及受贿索贿金额共592亿韩元。 如果受贿等罪名成立,韩国媒体预计朴槿惠可 能会被判处10年及以上监禁。

一季度数据新闻

180683亿元:

#### GDP同比增长6.9%

据新华社北京4月17日电 国家统计局17日发布数据,初步 核算,一季度国内生产总值 180683亿元,按可比价格计算,同 比增长6.9%。分产业看,第一产 业增加值同比增长3.0%,第二产 业增加值增长6.4%,第三产业增 加值增长7.7%。

"国民经济延续了去年下半 年以来稳中有进、稳中向好的发 展态势,积极变化不断增加,主要 指标好于预期,实现了良好开 局。"国家统计局新闻发言人毛盛 勇说。

平珍山日报

8.5%:

#### 居民收入增幅"跑赢"GDP

据新华社北京4月17日电 国家统计局17日公布的一季度经 济数据显示,一季度全国居民人 均可支配收入7184元,同比名义 增长8.5%,扣除价格因素实际增 长 7.0%, 比 6.9%的 GDP 增速高 0.1个百分点。

数据显示,一季度城镇居民 人均可支配收入9986元,扣除价 格因素实际增长6.3%;农村居民 人均可支配收入3880元,扣除价 格因素实际增长7.2%。城乡居民 人均收入倍差2.57,比上年同期 缩小0.02。

9.1%:

#### 房地产开发投资增速仍居高位

据新华社北京4月17日电 国家统计局17日发布数据显示, 今年一季度,我国房地产开发投资 增速继续保持增长态势,同比增长 9.1%,其中住宅投资增长11.2%。

国家统计局新闻发言人毛盛 勇在17日举行的国新办发布会上 说,一季度全国房地产开发投资 19292亿元,同比增长9.1%,增速 比上年全年加快2.2个百分点,比 今年1至2月份加快0.2个百分 点;其中,住宅投资增长11.2%。

值得关注的是,3月份,房地 产开发景气指数为101.13,比2月 份提高0.37点,也是自去年3月以 来的最高值。

#### 郑州至北京一站直达高铁开通

共有3趟,分为早中晚3个时间段

据新华社郑州4月17日电 记者从郑州铁路局获悉,从16日 零时起,郑州铁路局实行新列车 运行图,新增一站直达高铁、热点 城市到站等客运产品。

新开行的郑州至北京一站直 达高铁共有3趟,分为早中晚3个 时间段,北京返回郑州也是如此, 时间从目前两地之间最快的2小 时31分压缩为2小时24分。

郑州铁路局有关负责人介 绍,从省会跨省一站直达北京的 高铁在全国不多见。3趟早中晚 的时间点安排也是经过调研、结 合旅客出行时间规律设定的。 此次调整中,郑州铁路局在

武汉、汉口、天津西、杭州东等站, 还通过采取快捷中转换乘、车票 一次性联程发售的形式推出了组 合型高铁客运产品,比如郑州东 一厦门(北)间利用郑州东--杭 州东 G1892/89、G1890/1 次和杭 州东——厦门(厦门北)D3233/18 次接续出行。

#### 山东检察机关依法对 "徐玉玉被电信诈骗案"提起公诉

者17日从最高检获悉,最高人民 检察院、公安部联合挂牌督办的 "徐玉玉被电信诈骗案",经山东 省临沂市人民检察院审查终结, 于4月17日向临沂市中级人民法 院依法提起公诉。

检察机关经审查认定,2015 年11月至2016年8月,被告人陈 文辉、郑金峰、黄进春、熊超、陈宝 生、郑贤聪、陈福地等人交叉结伙, 通过网络购买学生信息和公民购 房信息,分别在海南省海口市、江 西省新余市等地,冒充教育局、财 政局、房产局工作人员,以发放贫 困学生助学金、购房补贴为名,以 高考学生为主要诈骗对象,拨打电 话,骗取他人钱款,金额共计人民 币56万余元,通话次数共计2.3万 余次,并造成山东省临沂市高考录 取新生徐玉玉死亡。2016年6月 至8月,被告人陈文辉通过腾讯

新华社北京4月17日电 记 QQ、支付宝等工具从杜天禹(另 案处理)处购买非法获取的山东省 高考学生信息10万余条,并使用 上述信息实施电信诈骗活动。

该案涉案人员多,作案地域 广,侦查难度大,山东省临沂市 检察机关在最高人民检察院和 山东省人民检察院指导下,提前 介入侦查,依法引导取证,确保 案件顺利办理。本案由临沂市公 安局罗庄分局侦查终结,于2017 年2月28日移送临沂市罗庄区人 民检察院审查起诉,罗庄区人民 检察院依法告知被告人有权委托 辩护人,告知被害人及其近亲属 有权委托诉讼代理人,并于2017 年3月2日报送临沂市人民检察 院审查起诉。临沂市人民检察院 依法讯问了被告人, 听取了辩护 人、被害人及其近亲属和诉讼代 理人的意见。其间延长审查起诉 期限一次。



#### 斯里兰卡垃圾山坍塌死亡人数增至30人

4月17日,斯里兰卡救援人 员在首都科伦坡近郊的垃圾山坍 塌现场展开搜救行动。

斯里兰卡军方17日表示,随

着搜救工作继续,首都科伦坡近 郊垃圾山坍塌遇难人数已升至30 人,其中包括6名儿童。

新华社发